
令和元年１２月５日（木）～１２月１３日（金）

　　回答件数 150件 １　初めて 40件 １　１０代 0件
２　２回目 29件 ２　２０代 3件

１　有効回答 150件 ３　３回目以上 78件 ３　３０代 6件
２　無効回答 0件 ４　無回答 3件 ４　４０代 5件

５　５０代 4件
６　６０代 52件
７　７０代以上 79件
８　無回答 1件

１０代

0件 0%
２０代

3件 2%
３０代

6件 4%

４０代

5件 3%
５０代

4件 3%

６０代

52件 34%

７０代以上

79件 53%

無回答

1件 1%

初めて

40件 27%

２回目

29件 19%

３回目以上

78件 52%

無回答

3件 2%

有効回答

150件 100%

無効回答

0件 0%

Ｑ１ このアンケートに

お答えされたことはありますか。
回答数 Ｑ２ 年齢をお教えください。
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１　市議会ホームページ 20件 １　市議会や市政に関心がある 99件 １　また傍聴したいと思う 129件
２　市議会フェイスブック 8件 ２　議員の質問内容に関心がある 98件 ２　あまり傍聴したいと思わない 2件
３　市議会だより 78件 ３　提出されている議案に関心がある 41件 ３　どちらとも思わない 10件
４　新聞などのメディア 41件 ４　議員や知人に誘われた 12件 ４　無回答 9件
５　議員から 18件 ５　とまチョップポイントがもらえるから 42件
６　その他 38件 ６　その他 12件
７　無回答 2件 ７　無回答 1件

その他
・明推協　　・労働組合　など

その他
・IRについて市長の答弁を聞きたくて
・政治に無関心な自分の自分磨き
・苫小牧の街をどうしていくのか各党・会派の声を直接
　聞きたい
・苫小牧の今後をどのように考えているのかを知りたい
　から　など

また傍聴したいと思う

129件 86%

あまり傍聴したいと

思わない

2件 1%

どちらとも思わない

10件 7% 無回答

9件 6%

市議会や市政に

関心がある

99件 33%

議員の質問内容に

関心がある

98件 32%

提出されている議案に

関心がある

41件 13%

議員や知人に

誘われた

12件 4%

とまチョップポイントが

もらえるから

42件 14%
その他

12件 4%

無回答

1件 0%

ホームページ

20件 10%

フェイスブック

8件 4%

市議会だより

78件 38%
新聞などの

メディア

41件 20%

議員から

18件 9%

その他

38件 18%

無回答

2件 1%

Ｑ３ 議会に関する情報は何で

お知りになりますか。（複数回答可）

Ｑ４ 議会を傍聴された理由を

お教えください。（複数回答可）
Ｑ５ 今後も傍聴したいと思いますか。
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１　理解できた 36件 １　理解できた 30件 １　市政へのチェック 71件
２　おおむね理解できた 87件 ２　おおむね理解できた 73件 ２　積極的な政策提案 81件
３　あまり理解できなかった 5件 ３　あまり理解できなかった 15件 ３　議員の政治姿勢（政治倫理の遵守など） 51件
４　理解できなかった 1件 ４　理解できなかった 1件 ４　市民の声の反映 91件
５　無回答 21件 ５　無回答 31件 ５　市議会だよりの充実 18件

６　ホームページ等を活用した情報発信 14件
７　その他 2件
８　無回答 14件

その他
・市民に寄り添ってほしい
・市にしっかり答えてもらえるようにしてほしい　など

市政へのチェック

71件 21%

積極的な政策提案

81件 24%

議員の政治姿勢
（政治倫理の遵守など）

51件 15%

市民の声の反映

91件 27%

市議会だよりの充実

18件 5%

ホームページ等を

活用した情報発信

14件 4%

その他

2件 0%

無回答

14件 4%
理解できた

30件 20%

おおむね理解できた

73件 48%

あまり理解できなかった

15件 10%

理解できなかった

1件 1%

無回答

31件 21%理解できた

36件 24%

おおむね理解できた

87件 58%

あまり理解できなかった

5件 3%

理解できなかった

1件 1%

無回答

21件 14%

Ｑ６ 発言の内容について

どう思いましたか。（議員）

Ｑ７ 議会・議員に期待することは

何ですか。（複数回答可）

Ｑ６ 発言の内容について

どう思いましたか。（市長など）
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１　議会のルール・映像について 2件
２　議員の議場マナーについて 5件
３　傍聴について 5件
４　議員について 3件
５　質問方法・質問内容について 16件
６　傍聴した感想、今後への期待・要望 29件

１　議会のルール・映像について
・テレビの設置でとても見やすく分かりやすかった　など

２　議員の議場マナーについて
・議員ももう少し早く席についても良いのではないか　など

３　傍聴について
・傍聴者が多くて、市政への関心がうかがわれて良かった
・傍聴者の私語が気になった　など

４　議員について
・聞き取りやすく質問してほしい　など

５　質問方法・質問内容について
・質問も答弁も市政をよくしようとする誠意が感じられて気持ちが良い
・一問一答でわかりやすかった
・思ったより整然と質問や答弁がなされており、理解しやすかった
・質問が大体同じような内容。違う内容の質問が聞きたかった　など

６　傍聴した感想、今後への期待・要望
・また時間があったら傍聴したい。IRなどをメインに苫小牧市の発展について聞きたい
・市民が働きやすい環境・安心できる状況で暮らせるよう良い対策をしてほしい
・わかりやすくてとても良かった
・マニュアルを読んでいるようで、市民には解りにくいと感じた　など

議会のルール・

映像について

2件 3%

議員の議場マナーに

ついて

5件 8%

傍聴について

5件 8%

議員について

3件 5%

質問方法・

質問内容について

16件 27%

傍聴した感想、

今後への期待・要望

29件 49%

Ｑ８ 本日感じたことや、市議会についてご意見がございましたら、ご記入ください。
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